
PROCÈS-VERBAL 

CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 

  Procès-verbal rédigé par Elaine Grignon 

SÉANCE DU 16 FÉVRIER 2016  

SALON DU PERSONNEL - ÉCOLE JACQUES-DE CHAMBLY 

PRÉSENCES :  

Philippe Desmarais, président Anne-Sophie Vincent, enseignante 

Elaine Grignon, parent *Manon Tremblay,  enseignante 

*Julie-Anne Gagnon, parent Claire St-Jean, enseignante 

Sophie Crevier, parent Julie Leclair, technicienne du service de garde 

*Annie Mayer, représentante-Comité de parent Roger Plourde, directeur 

 

*Absence motivée 

MEMBRES DU PUBLIC :  

Aucun membre du public 

INVITÉ(S) :  

Madame Nancy Thibodeau, stagiaire au service de garde 

1. Ouverture de la réunion  

Le président, Philippe Desmarais ouvre la réunion à 19h 5. 

1.1 Vérification du quorum 

Il y a quorum 

2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

L’ordre du jour est lu, le point suivant est ajouté : 

11.1 Règles de sécurité dans la cour d’école 

Anne-Sophie Vincent, appuyée de Sophie Crevier propose l’adoption de l’ordre du jour suivant : 



 

 

 

ADOPTÉ CÉ 21-02-16                                                          

 

PROPOSITION D’ORDRE DU JOUR 

1. Ouverture de la réunion 

1.1. Vérification du quorum 

2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

3. Lecture et adoption du procès-verbal de la séance du 24 novembre 2015 

4. Suivis au procès-verbal du 8 décembre 2015 : spectacle de Noël offert 

5. Parole au public 

6. Parole au représentant du Comité de parents 

7. Parole aux enseignantes 

8. Parole à la technicienne du service de garde 

9. Points à traiter 

9.1  Grille-matières 2016-2017 pour approbation 

9.2 Activités extrascolaires (session du printemps) pour approbation 

9.3 Critères de sélection pour le poste à la direction de l’école 

9.4 Course à relais – Club de course – pour approbation 

10. Points d’information  

10.1 Anglais intensif (sondage) 

10.2 Campagne de financement fromage (aperçu) 

10.3 Inscription des élèves 2016-2017 

10.4 Vétusté de l’école 

10.5 Persévérance scolaire – visite du commissaire 

11. Autres sujets 

11.1.1. Règles de sécurité dans la cour d’école 

12. Levée de l’assemblée 

 

3. Lecture et adoption du procès-verbal de la séance du 8 décembre 2015 

Une lecture du procès-verbal de la séance du 8 décembre est effectuée sur place. 

Julie Leclair, appuyée de Anne-Sophie Vincent propose l’adoption du procès-verbal tel quel.  

ADOPTÉ CÉ 22-02-16 



 

 

 

 

 

4. Suivis au procès-verbal du 8 décembre 2015 :  

Point 4 : 

 Campagne d’agrumes : Des parents ont signifié que les oranges étaient moins juteuses 

que ce qui était annoncé. Les pamplemousses étaient excellents. M. Plourde avisera 

Mesdames Desmarais et Klotz de ces informations. 

 Huit (8) affiches -Interdit de stationner- seront installées au printemps 2016 au 

débarcadère et dans l’aire de stationnement. L’ajout de cônes est déjà établi. 

 Club optimiste : Diverses activités par niveau qui ont été proposées. Les enseignantes 

ont choisi une activité selon les niveaux. La collaboration professeur-Club optimiste est 

excellente. Une présentation des choix d’activités sera faite aux parents. 

Point 9.4 : 

 Les cours de guitare ont débuté. Les élèves qui suivent ces cours sont très heureux. 

 Madame Grignon souligne l’excellent travail de madame Amélie Grenier dans ce 

dossier, de même que dans les cours de musique aux élèves. 

Point 10.1 : 

 Le spectacle de Noël offert a été un franc succès. Une lettre de remerciement de la 

part de l’équipe-école a été envoyée aux Jeunesses musicales et au Club Optimiste de 

Chambly. Le Club Optimiste a apprécié l’impact de ce spectacle chez les élèves et 

l’accueil à l’école Jacques-de Chambly. 

Point 10.2 : 

 Les certificats d’excellence seront modifiés pour la prochaine remise. 

 

5. Parole au public 

Aucun membre du public. 

6. Parole au représentant du Comité de parents 

La représentante du Comité de parents n’étant pas présente, ce point n’a pas été traité. 

 



 

 

 

7. Parole aux enseignantes 

1re année : Activité Croque santé – animation sur le thème des animaux de la forêt. La période 

de rencontre parents –enseignantes pour les élèves en difficulté s’est bien passée. 

2e année : Activité Éducazoo 

3e année : Visite d’un producteur de lait, visite de M. Allaire qui a parlé des Amérindiens 

1er cycle : Activité «CAMPING» pour les élèves méritants 

4e année : Activité sur le thème de la Saint-Valentin 

Le CÉ aimerait connaître quelle sera l’activité (s) prévue (s) pour les finissants de 6e année afin 

de souligner leur passage à l’école Jacques-de Chambly. M. Plourde aura plus de précision à la 

prochaine rencontre. 

 

8. Parole à la technicienne du service de garde 

25 janvier : Cirque de Verdun – 62 élèves y ont participé. 15 ont préféré faire l’activité prévue 

au service de garde. 

26 janvier : Olympiades au service de garde - 66 inscriptions  

18 février : Party pyjama et fabrication d’un toutou au service de garde – 110 inscriptions 

19 février : Sortie Récréofun – 68 inscriptions ou activité sous le thème des pirates au service 

de garde : 7 inscriptions 

9. Points à traiter 

9.1  Grille-matières 2016-2017 pour approbation 

M. Plourde présente la grille-matière pour 2016-2017 et informe le CÉ qu’au 3e cycle, l’art 

dramatique sera remplacé par de la musique. 

Philippe Desmarais, appuyée de Élaine Grignon propose l’adoption de la grille-matière telle que 

présentée.  

ADOPTÉ CÉ 23-02-16 



 

 

 

 

 

 

-9.2 Activités extrascolaires (session du printemps) pour approbation 

M. Plourde présente les différentes activités qui seront proposées aux élèves à la session du 

printemps par Récréaction: 

 Sciences 

 Danse 

 Cuisine nutrition 

Les activités de guitare, chorale et club de course se poursuivront. 

Élaine Grignon, appuyée de Sophie Crevier propose l’adoption des activités extrascolaires 

présentées.  

 

ADOPTÉ CÉ 24-02-16 

9.3 Critères de sélection pour le poste à la direction de l’école 

M. Plourde quitte la salle pour ce point. 

M. Desmarais explique aux nouveaux membres du CÉ en quoi consistent les critères de 

sélection pour le poste à la direction d’école. 

Les critères de 2015 ont été envoyés par courriel aux membres du CÉ le soir même. Une  

réponse quant au maintien ou l’ajout de critères de la part des membres a été faite au président 

le lendemain par courriel. 

Il a été convenu pour l’an prochain : que Julie Leclair apporte une copie des critères 2016 aux 

fins de discussions. 

Unanimement, le CÉ maintient les critères de sélection pour le poste de la direction de l’école 

tel quel. M. Desmarais en a informé la commission scolaire. 

ADOPTÉ CÉ 25-02-16 



 

 

 

 

 

 

9.4 Course à relais – Club de course – pour approbation 

Sous l’initiative de Mesdames Johanne Rousseau et Danielle Gervais, le 13 mai prochain, les 

élèves de 5e et 6e années inscrits au club de course participeront à une course à relais de 50 km 

(autour du bassin de Chambly). La course sera sous supervision policière. Tous les élèves et 

employés de l’école pourraient aussi courir au début et/ou à la fin environ 2 km avec le club de 

course. 

Claire St-Jean, appuyée de Anne-Sophie Vincent propose l’adoption de l’activité de course à 

relais 

 

ADOPTÉ CÉ 26-02-16 

10. Points d’information  

10.1 Anglais intensif (sondage) 

Le dossier de cours d’anglais intensif pour le 3e cycle à notre école avance à la commission 

scolaire. Un sondage sera envoyé à tous les parents après la relâche scolaire pour expliquer la 

démarche et pour sonder leur intérêt envers les différentes avenues possibles. 

Madame Grignon propose d’y ajouter des questions pour mesurer l’intérêt des parents pour 

des cours d’anglais en activités extrascolaires que ce soit gratuit ou payant. 

10.2 Campagne de financement fromage (aperçu) 

La campagne a rejoint moins de parents que la campagne d’agrumes. Peut-être que c’est en lien 

avec la mauvaise expérience de l’an dernier avec les fromages. Malgré tout, les ventes 

permettent d’atteindre l’objectif de 2000$ pour notre école. 

10.3 Inscription des élèves 2016-2017 

Il y a beaucoup de mouvance dans ce dossier compte tenu de l’ajout de la nouvelle école. 

Jacques-de Chambly a reçu beaucoup de demandes de choix-école. Les décisions  seront 

rendues à la fin juin. 

 



 

 

 

10.4 Vétusté de l’école 

M. Plourde apporte des précisions à l’article paru dans le Journal de Chambly où en page 

couverture, une photo de notre école illustrait un article sur la vétusté des écoles. Le montant 

annoncé dans l’article concernant notre école est erroné. Les chiffres datent de quelques 

années. Depuis, la toiture et les fenêtres ont été changées. Il reste uniquement les blocs 

sanitaires qui seront refaits à neuf cet été. Au total 1,6 million aura été investi. 

Aussi, les demandes de financement au MESS sont annuelles pour procéder à l’entretien des 

bâtiments. On parle donc d’entretien normal en lien avec l’âge de notre école. Antérieurement, 

de gros travaux en électricité ont été faits également. Il ne faut pas confondre vétusté et 

entretien normal. Nous avons une belle école en santé. 

 

10.5 Persévérance scolaire – visite du commissaire 

Le commissaire M. Christian Huppé s’est joint aux enseignantes de 6e année,  à la direction, aux 

élèves de 6e  et aux familles des lauréats pour souligner le travail de persévérance scolaire de 2 

élèves de 6e année: 

 Charles-Émile Bouchard 

 Louiza Saadi 

Le CÉ félicite chaleureusement ces deux élèves et leur souhaite bonne chance pour leur 

cheminement scolaire futur. 

 

11. Autres sujets 

11.1 Règles de sécurité dans la cour d’école 

Madame Grignon a été approchée par des parents pour connaître les règles de sécurité dans la 

cour d’école en période hivernale. M. Plourde a bien expliqué les règles en vigueur qui ont pour 

but d’assurer la sécurité des élèves. 

Une page avec les règlements de la cour d’école pourrait être ajoutée à l’agenda l’an prochain. 

12. Levée de l’assemblée 

À 21h 05 les sujets à l’ordre du jour étant épuisés, M. Desmarais propose la levée de 

l’assemblée. 



 

 

 

ADOPTÉ CÉ 27-02-16 

 

SIGNATURES 

 

 

Philippe Desmarais, président  Roger Plourde, Directeur 

 


